

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.347

Jueves 26 de Diciembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Rencorosa ingerencia de la O. N. U. en España

La denuncia el obispo de S. Diego (California)

En vez de promover la paz, la O. N. U. está sembrando la semilla de la próxima guerra

Nueva York, 24.—El obispo de San Diego (California), monseñor Buddy, dirigió una pastoral de Navidad a sus feligreses, en la que denuncia energicamente la rencorosa ingerencia de la O. N. U. en los asuntos de España. Agrega que este organismo, en vez de promover la paz, como es la justificación de su existencia, se dedica a sembrar la semilla de una próxima guerra. Subraya también que la delegación norteamericana actuó tímidamente, tratando de apaciguar a Rusia. Monseñor Buddy termina su pastoral expresando la esperanza de que pronto el Congreso de los Estados Unidos tome alguna iniciativa para poner coto a los elementos perturbadores que desde la O. N. U. fomentan otra catástrofe bélica mundial.—Efe.

## Llega un barco argentino con aceite para España

Dejó parte de la carga en Las Palmas y el resto lo conducirá a la Península

Santa Cruz de Tenerife, 26.—Procedente de Buenos Aires ha llegado el vapor argentino «Dos Pozos», que conduce 1.300 toneladas de aceite para las islas. De la misma mercancía lleva importante cargamento para la Península.

Homenaje al capitán general de Canarias

Santa Cruz de Tenerife, 26.—En las Escuelas Salesianas se ha celebrado un homenaje al capitán general de Canarias, general García Escámez, como agradecimiento a las múltiples atenciones que la primera autoridad militar del archipiélago tuvo para el

## ECONOMIA NACIONAL

# LA SITUACION

Suele decirse: «Año nuevo, vida nueva». Nosotros seguimos creyendo que en el año nuevo la vida seguirá como hasta aquí o con muy pequeñas diferencias. Eso no quiere decir que no sigamos esperando cambios, mejoras, variaciones. Poca ilusión de vivir hay que tener para no alentar este deseo de novación, y, sobre todo, de novación a mejor. Pero es que tenemos la impresión de que las novaciones que deberían producirse en nuestra economía no pueden surgir por generación espontánea y tienen relación con una serie de fenómenos a producir en el tiempo y en el espacio,

## El embajador de Inglaterra marchó ayer a Londres

Le acompaña su familia y pasarán en Londres las vacaciones de Navidad

Fue despedido por el introductor de embajadores

Madrid, 26.—A las 11,30 de ayer llegó al aeropuerto de Barajas, procedente de Londres, el avión especial de la Compañía inglesa «Bea», que recogió a sir Víctor Mallet, embajador de la Gran Bretaña en España, y familia, que regresa a la capital británica, donde pasarán las vacaciones de Navidad.

El aparato despegó de nuevo para Londres a las 13,20.

El embajador de Inglaterra fue despedido por el barón de las Torres, introductor de embajadores; duque de Alba; agregados aéreo y naval de la Embajada inglesa en España; director del Instituto Británico, alto personal de la Embajada y jefes del aeropuerto de Barajas.

# SE SIGUE LUCHANDO INTENSAMENTE ENTRE FRANCESES Y VIETNAMITAS

## Guarniciones francesas cercadas

### Actos de terrorismo annamitas en Saigón

#### EL MANDO FRANCÉS ENVIA REFUERZOS

París, 26.—El general Leclerc salió en la mañana del día 25, en avión, con dirección a Indochina. La salida se vio demorada por la existencia de un polizón a bordo, que obligó a aterrizar al aparato, ya que no fue descubierta hasta poco después de tomar altura el aparato.—Efe.

## 1.172 MUERTOS POR EL MAREMOTO EN EL JAPON

El número de heridos es de 1.111

Tokio, 26.—Según las últimas informaciones de carácter oficial, el número de víctimas en el reciente maremoto producido en la isla de Shimon, es de 1.172 muertos y 1.111 heridos. Estos datos se refieren a las investigaciones practicadas en las veinte prefecturas más afectadas por la catástrofe.—Efe.

### Guarniciones francesas cercadas

París, 26.—El último comunicado del cuartel general francés en Hanoi, dice que las fuerzas francesas dominan el centro de dicha ciudad, aunque los francotiradores siguen resistiendo en aquel sector.

Añade que, sin embargo, la ciudad se muestra tranquila. Agrega el comunicado que las comunicaciones francesas de Hai-Duon, en la provincia de Tonkin, se encuentran totalmente cercadas por las fuerzas annamitas, y que tropas francesas de refresco se dirigen a aquel punto para salvar a las guarniciones cercadas, habiéndose ya apoderado de una en el mismo sector.

En una batalla librada en Landron, los annamitas perdieron gran número de hombres y gran cantidad de armamento. En el avance de Hanoi hacia Hue, los franceses encontraron gran resistencia, hallándose muchos soldados japoneses muertos, lo que indica que la bien organizada resistencia de las tropas del Viet Nam había sido preparada y dispuesta por elementos militares.

Más adelante el comunicado expresa que Bac Ních sigue aislada, pero las columnas francesas se dirigen hacia ella desde Hanoi.

En Phu Land fueron rechazados varios ataques del Viet Nam.

En Nan Ninh los franceses se apoderaron del edificio de la municipalidad y del puesto de Policía, y rechazaron los ataques annamitas contra la estación ferroviaria.

En Saigón, los dirigentes del Viet Nam han extendido su campaña de odio, habiendo cometido actos de terrorismo contra todos los que no les obedecieron, destruyendo los recursos del país y violando el espíritu democrático.

Termina diciendo el comunicado que «Francia no tiene intención de negar la independencia a Indochina, pues ello sólo produciría un grave rozamiento, perjudicial para ambas partes.—Efe.

Fuerte resistencia de los annamitas

París, 26.—Según informa la Agencia francesa de Prensa, las tropas francesas que se dirigen desde Hanoi hacia Hue han tropezado con fuerte resistencia. Se agrega que han comenzado las operaciones de sometimiento o dispersión de los elementos sublevados en las zonas rurales de Tonkin.—Efe.

Manifestación de soldados annamitas en una ciudad de Francia

Ullins (Francia), 26.—Un centenar de soldados coloniales franceses originarios del Viet Nam, celebraron una manifestación por el centro de esta pequeña ciudad, a cuya guarnición pertenecen. Los manifestantes llevaban carteles en los que se anunciaba el propósito de ayunar el día de

Navidad en protesta por los actuales acontecimientos en la Indochina.

En otros carteles se pedía respeto para la soberanía del Gobierno autónomo del Viet Nam.

La Policía disolvió la manifestación cuando ésta se acercaba a la Prefectura.—Efe.

## BEVAN ATACA A LA INDUSTRIA INGLESA DE LA CONSTRUCCION



Aneurin Bevan, ministro de Higiene de Inglaterra que ha atacado a la industria de la construcción británica diciendo que dicha industria ha perjudicado el problema de reconstrucción de Londres

# HA NACIDO LA CUARTA REPUBLICA FRANCESA

Hoy se reunirá el Gobierno para tratar de la situación en Indochina

## Protesta soviética en Washington por la paliza propinada en Shanghai a dos soldados rusos

París, 26.—El Consejo de la República (Cámara Alta francesa), que se reunió por primera vez en la noche del 24, elegirá presidente el viernes próximo. Hasta entonces, presidirá sus sesiones, como consejero de más edad, el doctor Basser, representante de Orán.

Se considera que con la reunión del Consejo de la República ha nacido oficialmente la cuarta República francesa. Toda la legislación que apruebe la Asamblea Nacional desde ahora, tendrá que ser sometida al Consejo de la República, que podrá obligar a la Cámara baja a volver a examinar las leyes, aunque no podrá rechazarlas, una vez aprobadas por segunda vez. Efe.

### Protesta soviética en Washington

Londres, 26.—El embajador soviético en Washington ha protestado ante el departamento de Estado norteamericano contra la paliza que fue propinada en Septiembre pasado, en la ciudad de Shanghai, a dos soldados rusos, según anuncia la radio de Moscú.

Según la versión de dicha emisora, en dicho mes de Septiembre un coche conducido por un cabo del Ejército norteamericano rozó a otro automóvil, éste ruso, que se encontraba parado en una calle de Shanghai, y en cuyo interior se encontraban dos soldados soviéticos. El incidente dió origen a una discusión, que se transformó en pelea, hasta que acudieron unos 20 hombres de la Policía militar norteamericana—dijo Radio Moscú—, que la emprendieron a golpes de porra con los soldados rusos, a quienes dejaron mal heridos.—Efe.

### Reunión del Gobierno francés

París, 26.—El Gobierno francés se ha reunido esta mañana, a las diez, creyéndose que tratará del problema de la Indochina. También se estima que el Gabinete se ocupará de la situación en general, a la que pasará revista el primer ministro.—Efe.

## El Rey de Yugoslavia ha llegado al Brasil

Londres, 26.—Según noticias publicadas en los periódicos de Moscú, el Rey Pedro y la Reina Alejandra, de Yugoslavia, han llegado al Brasil, donde establecerán su residencia. La noticia no ha sido confirmada.—Efe.

## EL BARON DE ROSTCHILD HA MUERTO EN LAUSANA

París, 26.—Ha fallecido en Lausana el barón Robert Philip Rostchild, cabeza de la rama francesa de esta familia europea de financieros. Efe.

# Millones de prisioneros alemanes esclavos en Francia y Rusia

¿Qué han hecho de las convenciones de Ginebra los «campeones de la libertad»?

En Francia son objeto de traspaso en pacto de dinero

Zaragoza.—«El Noticiero» publica la siguiente impresionante crónica de López Mac Millan, enviada desde Londres:

Uno de los problemas más agudos de la post guerra es, sin duda, el que se refiere a los prisioneros alemanes. El pueblo alemán ha hecho oír, a pesar de hallarse sometido al más duro silencio, frecuentemente su clamor: «Soldad a los prisioneros; hace mucho que ha acabado la guerra, y conforme a las convenciones de Ginebra, muchos meses, que los desgraciados prisioneros debieran estar en sus hogares». Este grito del pueblo ha sido apoyado por la jerarquía eclesiástica, que ve en este acto de crueldad sin igual uno de los actos más injustos de la post guerra.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se han atenido, aunque con algún retraso a las normas de humanidad y de justicia; Inglaterra ha liberado el 95 por 100 de los prisioneros detenidos. Y los Estados Unidos tendría igualmente liberados los suyos de no haber entregado una buena parte de ellos al pueblo francés.

Porque es de advertir que los dos países que se proclaman como campeones de la libertad y de los pueblos oprimidos son los únicos que se oponen de hecho al cumplimiento de las convenciones de paz. En Francia, la crueldad ha llegado al extremo: se han traspasado los prisioneros, como esclavos, en pacto de dinero, como si comprarán ganado para las granjas

del campo o para las minas, y no creemos que la suerte de los desgraciados prisioneros pueda envidiar en

Continúa en la página 3)

## LA FIESTA DE LA NATIVIDAD EN LA CIUDAD DEL VATICANO

El Papa recibió ayer tarde a sus familiares

### Aglomeración en los templos

Ciudad del Vaticano, 26.—La fiesta de la Natividad se ha celebrado con la solemnidad tradicional. Las misas de medianoche se vieron muy concurridas, y durante la mañana continuó la aglomeración en los templos llevando los niños ramos de muérdago a sus padres y amigos, según la fórmula de ritual.

Su Santidad Pío XII recibió ayer tarde a sus familiares y servidores íntimos, a quienes obsequió con regalos, consistentes en objetos religiosos.—Efe.

## FIGURAS DE ACTUALIDAD



El célebre biólogo y autor inglés profesor Julián S. Huxley, que ha sido nombrado secretario general de la Unesco, la organización para Educación, Ciencia y Cultura creada por la O. N. U.

## Mayor animación en las fiestas de Navidad en EE. UU.

Un centenar de personas ha perdido la vida por accidente

### Y ha habido tres asesinatos

Chicago, 26.—Un centenar de personas aproximadamente ha perdido la vida por accidente en los Estados Unidos, con motivo de la celebración de las fiestas de Navidad. También se han registrado tres muertes violentas por asesinato.

Un avión comercial con doce personas a bordo se perdió en las zonas montañosas cubiertas de densas nieblas, cerca de San Diego. La carreteras y los servicios públicos de transporte se han visto este año mucho más animadas por la afluencia de viajeros.—Efe.

### La Navidad del Presidente

Independence (Missouri), 26.—El Presidente de los Estados Unidos, que llegó ayer a esta ciudad, en avión, desde Washington, pasó el día de Navidad acompañado de su familia. Mr. Truman y su esposa recibieron los obsequios navideños del vecindario del pueblo natal de Truman. Este y su familia cenaron en la intimidad del tradicional pavo.

Truman visitará ahora a su anciana madre, D.ª Marta Truman, en su residencia particular. La madre del Presidente cuenta noventa y cuatro años.—Efe.

## EL PROYECTO DE MONUMENTO A ROOSEVELT EN LONDRES



Mr. Attlee, primer ministro británico, ha dirigido al pueblo inglés un llamamiento en relación con el proyecto de monumento al Presidente Franklin Delano Roosevelt, que será erigido en Grosvenor Square (Londres). Nuestra foto muestra una mansión de Trafalgar Square en cuya fachada figura el busto del fallecido Presidente norteamericano. En ella se vende al público un pequeño libro en memoria de Roosevelt, el importe de cuya publicación se destina a allegar fondos para la construcción del monumento

# En España se construye una casa cada 54 minutos

Haec unum mesem, la Prensa diaria ha venido dando cuenta, en informaciones detalladas, de la labor que el Estado ha hecho en materia de reconstrucción. Pero la estadística y la noticia pecan de frías, de excesivamente escueltas.

Es su lenguaje. Sería preciso recorrer los viejos caminos de nuestra guerra y encontrarse con la sorpresa de ver sustituida la desolación y los escombros que en un tiempo hubo por allí por la geometría alegre de pueblos totalmente nuevos, adaptados al clima y a la circunstancia laboriosa de la tierra, para comprender todo lo que se ha realizado, superando un sinnúmero de dificultades, saltando por encima de todos los obstáculos de la guerra mundial y el consiguiente empobrecimiento originado por nuestra guerra civil. Si la guerra, con sus inevitables destrucciones, llenó a España de ruinas, en la hora de la victoria y de la paz el Estado se exigió a sí mismo la velocidad y el interés en alzar sobre las incontables ruinas los edificios que hablasen de una España hermosa, unida y fuerte.

No se han construido viviendas en serie, sin gracia y sin estilo; bloques de casas sin alma, al estilo de arquitecturas masivas y colosales. Casi con ternura, se ha procurado dar a cada casa su tono, meterla en su paisaje, acondicionarla a su labor. Y se ha triunfado plenamente. Porque la labor del Estado no se ha parado en «reconstruir», sino que ha ido más allá. Mucho más allá. Ha edificado de nueva planta. Ha levantado edificios donde no existían. Ha creado. Y ha sido tan eficiente esta labor, que técnicos extranjeros han venido para estudiar la labor, y al contemplarla, al admirarla en todo su detalle, han tenido frases de elogio máximo.

Esta gran labor no es todo lo conocida que debiera serlo en España y fuera de ella. Incluso se desconocen los medios empleados y las dificultades superadas. Hierro y cemento se han empleado al mínimo, sin perjuicio de la solidez. Solamente ha sido utilizado el 2,4 por 100 del cemento de producción nacional y el 0,3 por 100 del hierro. Dieciocho mil obreros han encontrado trabajo en la tarea de levantar o reconstruir edificios. Y con la mano de obra colaboraron en auténtica hermandad 132 arquitectos, 230 aparejadores, 745 administrativos... En cinco años Regiones Devastadas han reconstruido o edificado de nueva planta 14.000 viviendas. En este período de tiempo—mil quinientos días de trabajo—ha entregado para ser habitadas nueve casas diarias. Si tenemos en cuenta que son ocho el número de horas de trabajo cada día, llegaremos a la conclusión—tan americana—de que cada cincuenta y tres minutos ha quedado en disposición de utilizarse una casa de vecinos. Casas alegres, con patios interiores; pero no patios desnudos, como los de un penal, sino alegres, con jardines, juegos infantiles y hasta piscinas, como Toledo. Ha huído asimismo de construir bloques distintos para las diferentes clases y capacidades económicas, con lo que se establecería un pernicioso alejamiento; y como muestra puede citarse el bloque construido en Madrid, donde las rentas oscilan entre las 80 y 200 pesetas mensuales.

En el aspecto religioso—tan castigado por la devastación roja—, 698 iglesias parroquiales han sido subvencionadas por Regiones Devastadas, 94 reconstruidas y 32 edificadas de nueva planta. Catedrales, 10 reconstruidas, entre ellas la famosa de Oviedo; Seminarios, ocho reconstruidos, y palacios episcopales, siete. En total, 849 edificios religiosos. Cada catorce horas un edificio rematado por la Cruz era abierto al culto. Un establecimiento benéfico, cada mes. Un Ayuntamiento, cada cuarenta y cinco días y un cuartel de la Guardia civil, en menos de dos meses.

Y hoy, intensificado prosigue el ritmo, hasta dotar a cada español de un hogar digno de su condición de hombre.

Por «Noticiero Español».

FÉLIX ARRANZ

# Información Local

## La campaña pro Navidad de los pobres

Nueva relación de donativos recibidos en el Gobierno civil:

Excelentísimo y reverendísimo señor obispo, 500 pesetas; don Enrique de Abarca y Gallo de Alcántara, 25; Colegio Oficial de Médicos, 100; Colegio Oficial de Arquitectos, 100; Colegio Oficial de Aparejadores, 100; Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, 250; Cámara de la Propiedad Urbana, 1.000; don Fernando Hernández Bachiller, 100; señores corredores de Comercio, 45; Cámara Oficial Agrícola, 250; Eléctrica Segoviana S. A., 2.750; señores delegado y funcionarios del Instituto Nacional de Previsión, 511; señor director de la Sucursal del Banco Hispano-Americano, 200; Congregaciones Marianas, 50; Distrito Forestal, 300; señores ingeniero jefe, ingenieros y ayudantes del Distrito Forestal, 850; Colegio de Farmacéuticos, 100; don Eusebio Provençio Arroyo, 500; señor director del Banco Castellano, 200; señor director de la Sucursal del

Banco Español de Crédito, 200; don Manuel Canser, 15; Colegio de Practicantes, 100; una persona caritativa, 50; Colegio de Agentes Comerciales, 100; Cámara de Comercio e Industria, 500; don Hermenegildo Tomé Cabrera y señora, 100; Comunidad y Tierra Antigua de Cuéllar, 5.000; Colegio de Procuradores, 50; don Luis Sánchez de Toledo, 50; don Eugenio Colorado y Laca, 100; Colegio de Abogados, 150; don Damián Gómez Salvador, 50; don José Useros Casas, 50; Cereceda y Compañía, 100; don Pascual Guajardo, 100; señores secretario, inspectores y personal de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, 500; don Raimundo Sanchidrián, 100.

## LA NOCHEBUENA EN SEGOVIA

### Extraordinaria animación en las calles

Se celebró la Nochebuena en Segovia, con una animación en las calles verdaderamente extraordinaria, aun mayor que en años anteriores, y eso que la temperatura no invitaba, por lo intensamente fría, a las expansiones al aire libre, pues soplaban, a ratos, una «brisa» en forma glacial.

¡Pero qué importaba esta contrariedad! La gente tenía ganas de celebrar el nacimiento del Mesías (que para España dicha fiesta viene acompañada de una paz que para sí quisieran ciertas naciones envidiosas y de porvenir tan incierto), con vivas demostraciones de júbilo, cantando alegres tonadas populares y bailando algunas veces, sin duda para digerir mejor los copiosos alimentos que no faltaron en ningún hogar segoviano, hasta en el más pobre y humilde.

Nutridas comparsas de rondadores hicieron acto de presencia por el centro de la población y por los barrios de la misma, produciendo una algarabía estruendosa que se prolongó hasta el amanecer y permaneciendo abiertos toda la noche los establecimientos públicos, que inútil es decir que hicieron su agosto en pleno invierno, que ya es añadir bastante para significar que el despacho en los mismos, de toda clase de licores y otras bebidas, adquirió considerables proporciones.

Muchos de los trasnochadores iban provistos de toda clase de ruidosos instrumentos que producían un estruendo no muy filarmónico por cierto; pero que, a pesar de lo desabrido, agradaba al vecindario, porque era señal indudable de que nuestro pueblo, este buen pueblo segoviano, sentíase satisfecho de la tranquilidad que disfrutamos, impulsándole por tanto a exteriorizarla de una manera tan alborozadora y, al mismo tiempo, tan acorde con lo que le dictaban nuestras viejas tradiciones y costumbres, tan enraizadas aquí.

Con los sonidos de las panderetas, fuertemente golpeados sus parches, alternaban los estridentes de los cuernos, que nos recordaban aquellos tiempos antiguos, en que tanto empleaba la gente de la clase popular, en Segovia, tales medios para patentizar ensordecedoras pruebas de indescriptible regocijo.

### En el Comedor de Caridad

A las siete de la tarde en este establecimiento humanitario se obsequió con una cena, consistente en guiso de carne de vaca con patatas y pescado, frutas y vino a 140 adultos y cincuenta niños de los que acuden diariamente allí para recibir los alimentos con que la institución socorre a las clases menesterosas. Entre los que fueron agasajados en tal forma, había 38 pobres transeúntes que pasaron la noche en el Refugio a ellos destinado, anejo al Comedor de Caridad.

La cena fué servida por la distinguida esposa del gobernador civil, la señora de García (nacida Angelita Reguera) y la señorita de Cereceda. Presenciaron el suculento ágape, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, acompañado de su mayordomo el muy ilustre señor canónigo de esta catedral, don Fernando Resines, el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, con su secretario particular, don Luis Cereceda y el alcalde de nuestro excelentísimo Ayuntamiento don Andrés Reguera.

La mesa fué bendecida por nuestro virtuoso e ilustre prelado y al final de la cena se distribuyeron, como se viene haciendo todos los años, una peseta y una cajetilla de tabaco entre los hombres y otra peseta entre las mujeres y niños, donados por el alcalde.

También asistió el Consejo de Administración del establecimiento con su presidente don Pascual Guajardo. Como es de suponer, entre los pobres que participaron de la cena reinó la más franca alegría, exteriorizada con inequívocas muestras de gratitud, traducidas en vivas entusiastas a las autoridades, las cuales presenciaban complacidas, el gozo que experimentaban los desheredados de la fortuna por el agasajo de que fueron objeto y que constituyó un acto emocionante.

## EL ESTADO DE LA GANADERIA Y EL MOVIMIENTO COMERCIAL PECUARIO EN SEGOVIA

### El censo ganadero no registra variaciones

En el resumen sobre el estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario en España, últimamente publicado por el Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura, figura la siguiente referencia de Segovia:

«Ferias y mercados: Entre otros, se celebraron los de Abades, Ayllón, El Espinar, La Losa, Mozoncillo, Navalmanzano, Pedraza, Sangarcía, Santa María de Nieva, Turégano y Zarzuela del Monte, que en general registraron escasa afluencia de ganado. Solamente en Prádena (en cuyas localidades se inauguraron en este mes las correspondientes ferias, del 12 al 14 la primera y del 15 al 20 la segunda), y en Fuentespelayo, hubo gran concurrencia, atribuible posiblemente a la novedad y a la proximidad de la marcha de los ganados a invernaderos. En general, se realizaron pocas transacciones, como consecuencia de las elevadas cotizaciones de los ganados, observándose una tendencia al alza de los precios. El ganado procedió íntegramente de la provincia.

Estado de la ganadería: El censo ganadero no manifiesta variaciones notables, pudiendo considerarse como estacionado, si bien ha comenzado la marcha del ganado lanar a Extremadura y La Mancha. El estado sanitario puede considerarse en general como bueno, ya que la «viruela» y la «fiebre aftosa» han ido reduciendo su marcha difusiva. La situación de los pastos es mediana; ya que sigue sin llover; las disponibilidades de pienso son abundantes, aunque a precios elevados. El ganado de cerda se ceba en menor cuantía que en años anteriores.»

COMO EN AÑOS ANTERIORES, EL FRENTE DE JUVENITUDES REPARTIRÁ JUGUETES ENTRE LOS NIÑOS POBRES

**HOTEL SEGOVIA**  
Pedro Llorente Redondo (el segoviano), a montado vuestro hotel en Madrid  
Gran confort. Precios moderados.  
CHINGHILLA, 7, frente a Sepu  
Teléfonos 12607 y 22315.

LA SEÑORA  
**D.ª Elena Santiuste García**  
Falleció el 25 de Diciembre de 1946 a los 66 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Su hijo don Santos Cerezo Santiuste (industrial de Segovia); hija política doña Aurea Juárez Hervás; nietos Santos y Margarita; hermanos don Victoriano, doña Victoria (viuda de Francisco Contreras) y don Marcos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la misa de privilegio que se rezará mañana, en la iglesia parroquial del Salvador, a las nueve y media.

### NUESTRO PAISANO RAMON MARTINEZ ROIG OBTIENE EL TITULO DE CAMPEON DE CAMPEONES EN EL TORNEO DE ESGRIMA A SABLE

Se ha celebrado la semana última en la sala de armas del Casino de Madrid el gran torneo de esgrima de campeones nacionales para clasificar el equipo que ha de actuar en Lisboa a fines del mes próximo contra un equipo portugués.

En el citado torneo nuestro campeón nacional don Ramón Martínez Roig se clasificó el primero en los combates de esgrima a sable, no sufriendo ninguna derrota y obteniendo por ello el título de campeón de campeones a dicha arma. El señor Roig ha recibido muchas felicitaciones de los miembros de la Federación de Esgrima a la que unimo, la nuestra muy cordial que hacemos extensiva a su padre y maestro don Ramón Martínez. Y deseamos al nuevo campeón de campeones un rotundo triunfo en el país vecino.

### PETICION DE MANO

Por los señores de La Orden, de esta capital, y para su hijo Elías, ha sido pedida a los señores de Gozalo, de Santa María de Nieva, la mano de su hija Antonia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. Recibían los futuros esposos y sus familias nuestra cordial enhorabuena.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.  
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

ESPACIO RESERVADO PARA

**PERFUMERIA VELASCO**

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**PERDIDAS**  
VENDO 200 postes de luz, de ocho a diez metros, de olmo negro y madera para carretería. Tratar, Máximo Hebrero, en Fuente de Santa Cruz.

**VENTA** de casa, en Segovia, José Zorrilla, con terreno edificable al Camino Nuevo, Informa, Colón, 9, Agencia.

**ABONOS** de primavera, 3.300 pesetas vagón, sobre Madrid, Representante, Isidoro Herranz, Daoiz, 17, izquierda.

**MOLINOS** trituradores, a mano y eléctricos, desde 350 pesetas. Representante, Isidoro Herranz, Daoiz, 17, izquierda.

**ALQUILERES**  
SE ALQUILA piso, Razón, Judería Nueva, 14.

**VENTAS**  
¡ATENCIÓN! Manzanas, 3,00 pesetas kilo, por mayor; 3,50 al detall. Gran surtido en toda clase de frutas. Almacén «El Serranillo», San Francisco, 13. Teléfono 284. Segovia.

**CASA**, con ocho vecinos, se vende en esta capital, Razón, Gestoría «Castilla», Segovia.

**VENDESE** 20.000 kilos de zanahorias y 3.000 de cebollas. Julián Tejedor, en Pinarnegrillo.

**SE VENDE** incubadora (Budseye), capacidad 420 huevos, calefacción a petróleo. Tratar, Jaime Valenciano, Fuentespedred (Burgos).

**PELETERIA** germana. Gran surtido abrigos Moutón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid.

**AHORRE** dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Teléfono 456. Sucursal: San Francisco, 46. Teléfono 691.

**LAVADEROS** mecánicos, material de desinfección, maquinaria cocina y tocinería, calderas «Fiel» y «Spencer». Representaciones. Buitrago, 8.

### Hasta 15 palabras, 2,50 pts. Cada palabra más, 0,25 »

**GANADOS**  
CERDO para semental, Informes, señor alcalde de Carrascal del Río.

VACA suiza recién parida del tercero, buena producción, véndese. Teodosio Sánchez, en Juarros de Voltoya.

VACA suiza del segundo parto, abundante producción, véndese. Agustín Postigo, en Cantimpalos.

VACA suiza, cumplida del segundo, véndese. Tratar, con Pedro Montalvo, en Garcillán.

VENDO dos vacas suizas del tercer parto, una cumplida y otra abocada. Tratar, Jorge Heredero, en Pinillos de Polendos.

VACA suiza bien preparada, abocada del segundo, vendo. Santo Domingo de Pirón, Rufino Martín.

VENDO seis vacas lecheras, tres abocadas, las otras recién paridas; tres yeguas, una del contrario y dos del natural, y potro. Benjamín Rodríguez, Otero Herreros, finca de Canalejas.

VACA suiza, cumplida del tercero, vende en Escobar de Polendos, Bernabé del Barrio.

VACA del segundo, recién parida, véndese. Mariano Yagüe, Martín Miguel.

VACA suiza, abocada al segundo, véndese. Paulino Castellanos, en Tizneros.

### Comidas extraordinarias en las instituciones benéficas

Como de costumbre, se sirvieron cenas extraordinarias en todos los centros benéficos de la capital y en la Prisión provincial y Asilo Penitenciario, presididas éstas por el capellán y personal de los mismos, con sus directores.

### En Auxilio Social

El martes, a la una media de la tarde, en los locales de Auxilio Social, del Paseo del Salón, se obsequió espléndidamente a los asistidos en la obra. En el local se había instalado un hermoso Belén. Asistieron al emotivo acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el excelentísimo señor gobernador militar; el alcalde de la ciudad y varias jerarquías. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo se hizo representar por el asesor religioso de Auxilio Social, muy ilustre señor don Cristino Valverde.

Las autoridades repartieron a los pobres bolsas que contenían huevos cocidos, merluza, filetes de vaca, ración de pan, higos, manzanas, naranjas y castañas. Además se hizo un reparto de ropas: a las ancianas, un mantón; a los ancianos, jerseys y calcetines; a los niños del Jardín Maternal, abrigos, zapatos, calcetines y jerseys y a las niñas jerseys y mudas.

Ayer, festividad de la Natividad del Señor, se sirvió también en Auxilio Social una comida extraordinaria con paella, pavo y fruta.

### Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34  
Segovia  
Censura Sanitaria S. G. 83.

### LA SEÑORA

**Doña Ana Blanco Alvarez**  
Falleció el 22 de Diciembre de 1946  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Su hija doña Ascensión Peinado; hijo político don Martín Entero; sobrinos y demás familia,  
Ruegan una oración por su alma, así como la asistencia a la misa de privilegio que se celebrará mañana, día 27, a las nueve y media, en la iglesia de San Miguel.

# Enrique Montes Santos AGENTE COMERCIAL

Saluda y comunica a su distinguida clientela la próxima apertura en esta capital (edificio casa La «MINA») de la sucursal de BODEGAS SANTIAGO de Ciudad Real. Dedicaremos esmerada atención en cumplimentar los encargos que nuestros clientes nos confíen, sirviendo unos géneros sin competencia en calidad y precios.

**SERVIMOS:** Foudres vagones bocoyes, cubas de todas las cabidas y corambres de cuero.

El Rey de Inglaterra dirige un mensaje al imperio británico

Es preciso cobrar ánimos para vencer las dificultades del momento

Londres, 26.—El Rey Jorge de Inglaterra ha dirigido un mensaje a todos los pueblos del Imperio británico con ocasión del día de Navidad.

Añade que es preciso cobrar ánimo para vencer las dificultades del momento, teniendo en cuenta que los objetivos por los que actualmente se lucha son más fácilmente realizables que aquellos por los que se luchó durante la pasada guerra, los cuales fueron salvados gracias a la tenacidad demostrada por todos durante la prolongada prueba.

En un pasaje de su mensaje dice que es preciso saturarse del sentido espiritual navideño para aplicar sus ilimitadas posibilidades a la solución de los conflictos cotidianos, y que el espíritu de caridad hará que del enfrentamiento de las distintas opiniones salga a la luz el lugar del rencor o de la incompatibilidad.

Jorge VI pronunció dicho mensaje, que fué difundido por radio, en su residencia de Blandingham (Norfolh), donde la familia real pasa las fiestas de Navidad.—Efe.

La "Ley seca" parece haber retornado a los Estados Unidos

Washington, 26.—La "ley seca" parece haber retornado, en parte, a los Estados Unidos, hasta el punto de que veinticinco millones de personas viven en distritos "secos", o en localidades donde se prohíbe la venta de bebidas alcohólicas, según declara la Asociación de Industriales en un informe. Añade que en los pueblos se celebran votaciones especiales para establecer si se desea o no que se autorice la venta de bebidas alcohólicas, y según el informe citado, ya se han celebrado votaciones de esta índole en 18.391 pueblos, de los cuales 11.243 votaron a favor del régimen de la "ley seca".—Efe.

Un buque yanqui se parte en dos pedazos

Deal (Inglaterra), 26.—El buque norteamericano "Northeastern Victory" se ha partido en dos pedazos en las arenas de Goodwin. El capitán y los seis hombres, que habían permanecido a bordo durante las vísperas de Navidad, han abandonado ya los restos del buque.—Efe.

Todas las Secciones que interesan a la mujer, con buenas fotografías y amenos dibujos, forman el calendario de 1947 de la S. F.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIFON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, solamente el primer jueves del mes, día 2 de Enero, de 11 a 2, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268.)

MUEBLES EN GENERAL JUAN BRAVO, 24 CAMAS DE METAL SEGOVIA

Francisco Román López

Saluda a su distinguida clientela y amigos en las presentes Navidades deseándoles muchas prosperidades para el año 1947.

FIN DE AÑO Y PRIMERO DE AÑO

Necesitará usted proveerse de material para su OFICINA: máquinas de ESCRIBIR-SUMAR-CALCULAR. Multicopistas y toda clase de accesorios para estas máquinas. Libros de Hojas cambiables y hojas de repuesto. Toda clase de libros encuadernados y cartoné. Agendas y Diarios. Archivadores. Clasificadores y la más completa Carpetería. Escritorinas. Vades. PAPELERIA GENERAL extensísima. PLUMAS STILOGRAFICAS con todos sus repuestos, reparación de las mismas en el día.

Pida detalles. Pida presupuestos sin compromiso, envíos a la provincia. Esta casa le facilita todo, todo lo que se relacione con el escritorio. Sus máquinas de escribir, sumar y calcular son nuevas, rigurosamente nuevas y todos sus artículos de primerísima calidad.

ALBERTO GONZALEZ GOMEZ. (Libro Agentes Comerciales) San Francisco, 23. Teléfonos 292 y 35. Apartado 22.

EL REAL MADRID VENCE POR 4-1 AL SAN LORENZO DE ALMACRO

Superioridad del juego español

Los jugadores de los dos equipos fueron igualmente ovacionados por el numeroso público que presencié el encuentro

Madrid, 26.—En el Estadio Metropolitano, repleto de público, se jugó ayer por la tarde el partido entre el San Lorenzo de Almagro, campeón de la Argentina, y el Real Madrid, venciendo el equipo español por cuatro tantos a uno.

En la tribuna presidencial se encontraban el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el secretario general de la Dirección General de Seguridad y el representante de la Embajada argentina en España. También se situaron en el mismo palco los directivos del San Lorenzo de Almagro, del Real Madrid y del Atlético Aviación.

El tiempo fué espléndido y la entrada magnífica, a pesar de ser el día de Pascua.

El campo había sido arreglado para hacer desaparecer los restos de la nevada. Sin embargo, en algunos trozos, el terreno estaba algo resbaladizo.

Completo dominio del Madrid en el primer tiempo

El primer tiempo fué de completo dominio del Madrid, el cual hizo una soberbia primera mitad que terminó tres a cero a su favor.

A los pocos minutos de comenzar, Molowny da un gran pase, adelantado, a Pruden, y éste, después de rebasar a la defensa argentina, descolocada, marcó el primer tanto de un tiro flojo, solo ante el portero, que no pudo evitar el tanto a pesar de su esfuerzo. Siguió el dominio del Madrid, con juego abierto a las alas y mucha decisión y entusiasmo, y a los treinta minutos Pruden cogió un pase de Vidal y, corriendo al extremo, largó un gran tiro esquinado con la izquierda, rapidísimo, que fué el segundo tanto. Poco antes de terminar el tiempo, Bedmar, con la izquierda, largó un gran tiro alto que rebotó en el poste y entró en la red como una bala. Era el tercer tanto. Este gol, como los anteriores, fué acogido con gran entusiasmo.

Juego duro en el segundo tiempo

En el segundo tiempo, los madrileños siguieron dominando a los argentinos, aunque éstos realizaron algunas combinaciones vistosas. El juego duro y a veces violento, iniciado por los argentinos, es causa de que Ipiña resulte lesionado en la nariz por un borreguío de un jugador del San Lorenzo. El medio centro madrileño resultó con una ceja rota y tuvo que retirarse, sustituyéndole Elías y pasando Pont a medio centro, pero volvió pronto al terreno de juego y fué aplaudidísimo.

Clemente y Corola se lesionaron también al despejar algunas situaciones peligrosas creadas por el San Lorenzo.

A los treinta y ocho minutos, en pleno dominio argentino, Pontóni recibe un pase de Martino, y de cerca

y fácilmente, marcó, a un metro, el tanto del honor. Los madrileños reaccionan y vuelven a dominar en los últimos minutos, y tras algunos córners, se lanzó uno, mandado por Vidal, que Alsua, colocado, remató de cabeza fulminantemente a la red. Era el cuarto y último tanto.

El triunfo del Madrid pudo ser más amplio

Algunos jugadores madrileños fueron sacados en hombros. El triunfo del Madrid ha sido justísimo y pudo ser más amplio en el primer tiempo. El Madrid, con otra táctica que en el encuentro con el Atlético Aviación, casi anuló el juego corto, afiligranado, de los argentinos, a fuerza de pasar largo y con mucho entusiasmo, decisión y coraje. Se marcó bien al San Lorenzo, estando dedicado el defensa derecha al extremo y con el medio izquierda algo retrasado. Los interiores hicieron una labor imponderable, ayudando a los medios, que estuvieron muy bien, especialmente Pont y Huete, y la defensa, especialmente Bañón, en el segundo tiempo, hicieron una labor brillantísima.

Los argentinos, teniendo enfrente a un equipo muy en juego y con mucha codicia, no pudieron exhibir su

Elliot Roosevelt "todavía" sigue fiel a los ideales de su padre

Nueva York, 26 (6 t.)—Elliot Roosevelt, hijo del difunto Presidente de los Estados Unidos, ha regresado a Nueva York, después de su visita a Rusia, en compañía de su esposa, la ex actriz cinematográfica Payne Emerson. Roosevelt llegó en avión al aeropuerto de Laguardia, procedente de Londres, y al descender del aparato declaró a los periodistas que le esperaban: "Todavía sigo fiel a las ideas y a los ideales de mi padre".—Efe.

El "azar" rojo presenta un aspecto sano

Nueva York, 26 (6 t.)—Poco después de su llegada a esta ciudad, Elliot Roosevelt declaró a los periodistas que el sábado pasado conversó con Stalin, en el Kremlin, y que el "azar" rojo tenía un aspecto "sumamente sano".—Efe.

Economía Nacional

(Viene de la página 1)

voluntad de los hombres de fuera que de los deseos de los hombres de dentro. Y aun ya en ese terreno, muchos arreglos han de colgar durante mucho tiempo del mismo arreglo del mundo, cuyo estado carencial general se va extendiendo hasta aquellos países que nunca soñaron pudieran llegar a esta situación. Que ahí tenemos, por ejemplo, a Inglaterra—la para-joja del siglo—suspirando por disponer del carbón suficiente, no para poder exportar, porque eso se ha convertido ya en un mito, para mantener sus fábricas marchando, sus centrales térmicas, produciendo energía y las calorías de la calefacción doméstica templando el ambiente invernal, frío y húmedo de la rubia Albión.

Esto nos trae de la mano la consideración de que los problemas de desajuste económico tienen perfiles mundiales. Pero sería ingenuo pretender contestar nuestro desasosiego con esta impresión del mal de muchos...

Pensando en este reajuste necesario, fatal e inapelable de nuestra economía, nos va a sorprender el Año Nuevo, Nuevo año que nos va a traer considerables novedades de carácter interior, junto a la desaparición del presupuesto extraordinario y una tendencia a nivelar el ordinario, lo que encarna una buena política financiera oficial, la consecuencia fatal de que, si queremos una buena finanza, es necesario conseguir que los déficits desaparezcan, de donde se infiere que hay que recargar la tributación, aunque sea levemente. Porque con esos recargos fiscales no habrá ya que emitir nueva Deuda y, no teniendo que emitir nueva Deuda y cargando algo la mano en las exacciones, conseguimos quitar buena parte de su presión a la tendencia inflacionista del ambiente.

estilo de juego corto y menos regatear, aunque en el segundo tiempo pudieron, con más decisión, batir dos veces al portero madrileño, principalmente el extremo derecha, en una gran ocasión junto a Bañón. En el segundo tiempo actuaron con alguna incorrección, extrañaron un poco el terreno resbaladizo, pero esto lo sufrieron también los madrileños. El San Lorenzo de Almagro adoleció, como la otra vez, de falta de remate, mucho más al tener un enemigo rápido enfrente. Por individualidades destacaron por el Madrid: Molowny, Belmar, y Pont en un gran conjunto de generales aciertos. Por el San Lorenzo: Zubieta, el portero y el defensa izquierdo. Los demás no pudieron lucir su gran maestría y dominio de balón, salvo momentos aislados. En el segundo tiempo Pontóni sustituyó a Ballay en el centro del ataque y Rodríguez a Grecco. Melcón arbitró un poco paternalmente.

Alineaciones

Real Madrid: Bañón; Clemente, Corona; Pont, Ipiña, Huete; Alsúa, Molowny, Pruden, Belmar, Vidal. San Lorenzo de Almagro: Blanzina; Vansini, Vasso; Zubieta, Grecco, Colombo; Imbelloni, Farro, Abellay, Martino, Silva.—Logos.

La Nochebuena del equipo argentino

Madrid, 26.—Los argentinos celebraron la Nochebuena anoche, 25, pues el 24 quisieron acostarse pronto para estar en condiciones el día de Pascua.

Opiniones acerca del partido

Madrid, 26.—Lángara, César, Encinas y otros jugadores y entrenadores que asistieron al partido de ayer, opinaron que al San Lorenzo de Almagro se le puede vencer en los partidos que se celebren en Barcelona, Valencia, etc., si se emplea la misma táctica de ayer.

¿Influirá el juego de ayer en el seleccionador nacional?

Madrid, 26.—Con la actuación del Madrid de ayer, se le crea al seleccionador nacional de fútbol algún problema, pues tendrá que pensar en algún jugador más del Madrid para el equipo contra Portugal. Desde luego, Ipiña, que hizo ayer un gran encuentro, a pesar de tener una ceja partida, jugó como en sus mejores tiempos.—Logos.

COMENTARIO AL PARTIDO

Sólo ha durado setenta y dos horas la fama que el equipo argentino San Lorenzo de Almagro alcanzara con su brillante victoria en Madrid sobre el Atlético Aviación el domingo último. Los aficionados madrileños que se hicieron cruces ante la maravilla de aquel "gambeteo" del San Lorenzo, que trabajo de cabeza a los muchachos del Aviación, han podido comprobar, en el partido jugado ayer con los merengues del Real Madrid, que esa técnica argentina lleva directamente a la victoria cuando el contrario se amolda a ese método en la jugada, pero no así en el caso de que a dicha técnica se le oponga otra cual la empleada en el partido de ayer por el Real Madrid.

Teniendo en cuenta lo manifestado en su juicio crítico por el ex seleccionador nacional, señor Teus, a raíz del primer partido jugado en España por el San Lorenzo, no causa sorpresa el tanteo encajado ayer por el equipo argentino, ya que crítico tan ponderado exponía sus dudas de que ese trenzado en el pase y aquel apurar la jugada para el remate del San Lorenzo pudieran ser posibles ante un contrario que profundizara en la jugada. A tal respecto se traía como modelo de este procedimiento de juego—antídoto del utilizado por los argentinos—el que es norma corriente en el Atlético de Bilbao y aquel otro, desconcertante por lo veloz, del Castellón de hace tres temporadas.

Esto es, ni más ni menos, lo que ayer sucedió en el Estadio madrileño. La velocidad española en el conjunto y el profundo servicio de unos interiores, bastaron para desarticular toda la floritura argentina. Con uno y otro el Real Madrid consiguió un contundente 3-0 en el primer tiempo. Y aunque el San Lorenzo bulló después del descanso, más se debió a que los madrileños les dejaron hacer su juego que a otra cosa, pues en cuanto el Madrid volvió a emplear su táctica del primer tiempo, el San Lorenzo se eclipsaba rápidamente.

En fin, que si se ha neutralizado el tanteo del domingo habrá que esperar a que se jueguen otros partidos con el San Lorenzo para que con más completos elementos de juicio se pueda decir la última palabra sobre el valor real de esa técnica argentina que tanto revuelo produjo la tarde de la presentación de ese equipo en la capital de España. Y será entonces cuando en verdad podrá hacerse la revalorización exacta del fútbol hispano y argentino.

EL NUEVO HITLER

El doctor Loritz, jefe de la «Unión de reconstrucción económica»

Zurich.—«Die Weltwoche» escribe: «Actualmente, nadie quiere ya seguir llamándose nazi. En todos los partidos es cosa de buen tono tener gestos democráticos, aunque frecuentemente, éstos no sean de hecho, sino de palabra y no muy sentida.

En realidad, los métodos con que hoy se hace la política, no son muy distintos de los años en que Hitler ostentó el poder. El «Main-Echo» expone un caso característico de falta de conciencia, comunicando el envío a un gran periódico de un álbum, del año 1933, en el que figura una eminente personalidad del partido cristiano-social detrás del Führer con el brazo en alto, imposible de reconocer por llevar barba larga negra, pudiendo deshacer esta falsedad el que en dicho año el político acusado era un jovencito que no podía en modo alguno tener barba larga.

Más grave ha de parecer todavía la conducta de un pequeño jefe bávaro de partido, al que sus adversarios, no sin razón, comparan con Hitler. Se trata del doctor Loritz, que figura a la cabeza de una agrupación que lleva el inofensivo nombre de «Unión de reconstrucción económica» (W. A. V.) y que, por ironía, del destino, también tiene un parecido fatal con el Führer.

El punto más importante del programa de su partido es la democracia inmediata, con lo que todas las decisiones y leyes políticas tendrían que someterse a la votación popular, o sea que, en cierto punto, se trata de una superdemocracia, lo que sería de suponer, dados los métodos del pequeño Führer, pudiendo producir un crítico éxito.

El «Neuen Zeitung», de Munich, describe del siguiente modo una reunión celebrada por la W. A. V. en Günzburg: «Habló el presidente de

dicho partido, el doctor Loritz, sobre el tema: «Lo que tenemos que decir sobre la desnazificación», cuyo discurso estuvo lleno de demagogia y de protestas contra todos los partidos políticos, pero, sin embargo, muy poco hubo en el de positivo sobre la desnazificación. Además, el doctor Loritz invitó, desde el comienzo del acto, a la discusión al S. P. D. y al C. P. S., si es que alguno deseaba discutir o replicar después de haber oído su discurso. A pesar de esta invitación y de que un orador del C. S. U. pidió a tiempo la palabra, el doctor Loritz dió por terminada la reunión, sin que el representante de la Unión respondiera a los desagradables reproches de la W. A. V. La S. P. D., como protesta contra el estilo, propio de Goebbels, de las explicaciones del presidente de la W. A. V., ya había abandonado anteriormente la sala. A la protesta del representante de C. S. U., contra la terminación de la reunión, sólo respondió el doctor Loritz, que ya era muy tarde. Constituye un mal síntoma para la democracia alemana, que el presidente de este partido pueda hablar ahora a su gusto, conforme al estilo hitleriano de 1932, sin considerar necesario dar oportunidad para que le responda inmediatamente el enemigo político.

Los métodos políticos del nuevo Hitler se basan especialmente sobre inculpaciones contra los antiguos partidos y la crítica hecha a toda costa, pero, quizás, los alemanes escarmentados por su triste experiencia, se percaten del nuevo peligro encerrado en semejantes realidades.

En ningún hogar debe faltar la Nueva Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en sus problemas caseros

Millones de prisioneros alemanes, esclavos en Francia y Rusia

(Viene de la página 1)

nada a la de los esclavos antiguos. Estos eran «bienes del propietario» que al morir perjudicaban su propia fortuna; los prisioneros germanos de hoy son «res nullius» y puede permitirse su usuria el lujo sádico de verlos morir sin lesión ninguna económica, lo que no le sucedería con una caballería de sus granjas. La mortandad entre los prisioneros alemanes en Francia ha llegado a cifras muy altas.

Inglaterra y los Estados Unidos han advertido este escándalo de los tiempos modernos, y por todos los medios están procurando corregirlo con plena conciencia de su culpabilidad por la tardanza en liberarlos. No hace muchos días se ocupó de este problema el secretario de Estado, Mr. Byrnes; dirigióse especialmente a Francia, para advertirla la entrega de los prisioneros de guerra que le había confiado su país; era necesario liberarlos. Y se trataba de una cifra superior a los 600.000 hombres, la democrática Francia, a pesar de que existen convenciones libremente pactadas entre los pueblos sobre este punto, a pesar de que se ha presentado como defensora de la libertad frente a los atropellos nazis, ha encontrado una serie de razones de todo tipo, que sin obligarla a soltar los prisioneros, le permiten seguir usufructuando su mano de obra, aun después de terminada tantos meses hace la guerra. «El Gobierno francés no dejará de entregar sus prisioneros a los Estados Unidos, siempre que no sufra perjuicio en ello la reconstrucción del país».

No se ha sabido jamás el número de prisioneros hechos por los aliados; «razones de orden moral y práctico lo impidieron», dice un diario. Pero se ha calculado que en los primeros momentos pasaron aquellos de la cifra de ocho millones. Hoy, conforme a las declaraciones de la Cruz Roja, hay en poder de las potencias aliadas occidentales—léase Francia casi exclusivamente—millón y medio de alemanes y más de 170.000 italianos. Añádase a esto que Rusia tiene más de tres millones de prisioneros, cuya liberación anuncia constantemente, pero jamás realiza.

Triste suerte la de estos millones de hombres que han prolongado los tiempos duros de la guerra, con los de la más desgraciada servidumbre.

COÑAC FUNDADOR

ALFA advertisement featuring a stag and the text 'Al todos Felices Pascuas ALFA'.

ACADEMIA EUCLIDES advertisement for mathematics and philosophy classes starting on January 7th.

## SE LIBRA UNA FUERTE BATALLA EN HANOI Nuevos combates en Grecia

### Los franceses tratan de romper el "anillo de fuego" de los annamitas en torno a la ciudad

#### Otra batalla se desarrolla en la ciudad de Hue

#### Temores de que se extienda el movimiento a la Cochinchina

París, 26 (6 t.).—El comunicado del alto mando francés anuncia que progresan satisfactoriamente las operaciones emprendidas para romper el «anillo de fuego» de los annamitas en torno a Hanoi, y que las tropas avan-

zadas han llegado a una línea situada a trescientos metros de la calle Villers, en dicha ciudad. Una columna francesa que avanzaba al Norte de Bac Niny, tropezó con fuerte resistencia, pero logró tomar el viejo fuerte chino de Dap Kau. Esta operación se hizo con dificultades por la acción de la retaguardia annamita, que cortó la carretera en varios puntos. Otra columna francesa, que se dirigía desde Haifong hacia Hanoi, para socorrer a la guarnición de este último punto, parece que ha llegado a Laikne. Las fuerzas annamitas hostilizan esta ciudad desde los suburbios, con piezas japonesas de artillería y morteros.—Efe.

#### Se extenderá a la Cochinchina el levantamiento

París, 26 (6 t.).—En los círculos competentes de esta capital se abriga el temor de que el levantamiento annamita se extienda a la Cochinchina, aunque hasta ahora reina calma absoluta en las ciudades de este territorio. Para prevenir cualquier posible disturbio, los franceses han impuesto el toque de queda en Saigón y otras ciudades.—Efe.

#### Intensa batalla sobre Hanoi

París, 26 (6 t.).—Otro comunicado del Cuartel del alto mando francés, da cuenta de que a primera hora de hoy se ha desencadenado una intensa batalla sobre Hanoi, al comenzar el ataque de las tropas francesas que cercan la ciudad. Las fuerzas francesas encuentran resistencia. La batalla se extiende por ambos lados de la ciudad, hasta más allá de la necrópolis.

El jefe de las fuerzas francesas ha dirigido por radio una alocución a la población civil no combatiente, previniéndola para que abandone el sector correspondiente de la ciudad antes de que diese comienzo la batalla.

Los defensores de Viet Nam han construido refugios subterráneos y túneles desde los que han establecido medios de comunicación con el exterior y con los edificios desde los que resisten.

Una batalla análoga está desarrollándose en el puerto de la ciudad de Hue. El comunicado dice que los franceses ocupan el sector europeo de la ciudad y que el resto está bajo el control de los del Viet Nam.—Efe.

#### Llega a Saigón el ministro francés de Ultramar

Saigón, 26 (6 t.).—El ministro francés de Ultramar, Marius Moutet, ha llegado en avión para examinar rápidamente sobre el terreno la situación en Indochina y regresar a París el 17 de Enero.

El ministro recorrerá las regiones donde se combate y tratará de en-

contrar una solución al estado de guerra.

A su llegada fué recibido en el aeropuerto de Saigón por el alto comisario en Indochina, almirante D'Argelie, y otras personalidades.—Efe.

#### El duque de Alba obsequió con una cena el sábado al embajador británico

Londres, 26 (5 t.).—Según comunican de Madrid a la Agencia Reuter, sir Víctor Mallet fué obsequiado el sábado por la noche con una cena de despedida por el duque de Alba, después de una jornada de intensos preparativos de viaje.—Efe.

#### S. O. S. de un barco inglés con fuego a bordo

Nueva York, 26.—El barco británico «Vancouver City» ha radiado llamadas de socorro, desde un paraje situado a diez millas del Cabo Malo, en el golfo de Méjico. Poco después el navío advirtió que había conseguido dominar un incendio declarado a bordo.—Efe.

## LA ACTITUD DEL GOBIERNO BELGA CONTRA ESPAÑA

### Spaak, es el principal responsable

#### "Lo más sano de la nación belga está al lado de los españoles"

Jaén, 26.—Procedente de Marmolejo, de donde es oriundo, ha llegado a esta capital el periodista belga Albert du Marmol, acompañado de su esposa. En el citado pueblo le ha sido rendido un homenaje. En Jaén, después de detenerse en el santuario de Santa María de la Cabeza, ha visitado la Catedral y la cripta de los caídos, acompañado por la Junta directiva de la Asociación de la Prensa.

Preguntado acerca de la actitud de su Gobierno contra España, dijo que el responsable de esta actitud, que no comparte la mayoría del pueblo belga, es el partido socialista, y muy especialmente el presidente del mismo y presidente de la O. N. U., mister Spaak, quien tiene odio concentrado contra España y su Gobierno; pero lo más notable y en cierto modo lo más sano de la nación belga, defiende a España y su actitud ante las intrigas extranjeras. En esta masa de opinión se encuentran los católicos, que en realidad son la mayoría del país, y que tanto en la Prensa como en el Parlamento han protestado contra la hostilidad gubernamental belga hacia el Gobierno de España. Esta afirmación mía pueden ustedes comprobarla con la lectura del importante periódico de Bruselas «La Libre Belgique», órgano del partido católico popular, el cual representa a la opinión católica de todos los sectores. En mi periódico, de extrema derecha, se defiende y se promueve la verdad de España, que con tanta habilidad y tan infamemente ocultan las izquierdas.

#### Cuatro catástrofes aéreas, en China

83 personas muertas

#### La más luctuosa jornada de la aviación china

Shanghai, 26 (5 t.).—Anoche han resultado destruidos tres aviones. El primer accidente ocurrió a las cinco y treinta de la tarde, al no poder localizar el aparato, un bimotor DC-3, el aeródromo. Describió algunos círculos sobre la ciudad y, finalmente, se estrelló al realizar un aterrizaje forzado a unos 30 kilómetros de Shanghai. Perecieron todos los ocupantes del avión.

El segundo accidente se produjo algo más tarde, en el aeropuerto de Lughwa, y del tercer avión sólo se sabe que cayó a tierra a treinta kilómetros al Oeste de Shanghai y que llevaba treinta pasajeros y tres tripulantes. Todas las salidas de aviones comerciales han sido suspendidas debido a estos accidentes y a las malas condiciones atmosféricas reinantes.

#### Un cuarto aparato se ha estrellado también

Shanghai, 26 (5 t.).—Según los últimos informes, han resultado setenta y seis muertos en los tres accidentes de aviación ocurridos en esta ciudad, y también se ha perdido un cuarto aparato que llevaba a bordo siete pasajeros, debido a la intensa niebla.

La trágica jornada es una de las más luctuosas de la aviación china. Se cree que el cuarto aparato perdido se ha estrellado en las afueras de Shanghai y que han perecido todos sus ocupantes.—Efe.

#### 50 guerrilleros muertos

#### Bajas entre los gubernamentales

#### Denuncia contra Bulgaria

Atenas, 26 (7 t.).—Las autoridades militares griegas anuncian que el general de esta nacionalidad que manda las fuerzas de Drama, cerca de la frontera con Bulgaria, ha advertido al comandante en jefe búlgaro de dicha zona que sus tropas perseguirán a los guerrilleros dentro del territorio búlgaro, si desde éste se presta ayuda a los comunistas. Al mismo tiempo, el general griego ha denunciado que los guerrilleros desencadenan sus ataques partiendo de territorio búlgaro.—Efe.

#### El "Monte Jarindo", traerá trigo argentino

Bilbao, 26.—Para cargar mineral de hierro ha entrado hoy en el puerto, procedente de Inglaterra, el buque británico «Borkington».

Ha salido para Gijón, en donde carboneará para después continuar en ruta a Sudamérica, el buque bilbaíno «Monte Jarindo», que traerá después, a España, siete u ocho mil toneladas de trigo de la Argentina.—Logos.

#### El embajador italiano marchará mañana

Madrid, 26.—Mañana, día 27, marchará a su patria, en uso de vacaciones ilimitadas, el señor Gallarati Scoti, embajador de Italia en Madrid. Hará el viaje en tren, vía Irán.

Atenas, 26 (6 t.).—Cincuenta guerrilleros han sido muertos en lucha contra la Gendarmería y el Ejército helénicos, en la proximidad de Sufli, localidad ribereña del río Maritza, que forma frontera entre Grecia y Turquía, según informes recibidos por el ministerio de Orden Público. También cayeron sin vida siete gendarmes y soldados griegos, y otros tres—así como tres paisanos—han resultado heridos.

Una partida de ochocientos individuos atacó la aldea de Dadia, próxima a Sufli, y fué mantenida a raya por los treinta gendarmes de la localidad, hasta que llegaron a éstos refuerzos que hicieron retirarse a los asaltantes. Parece que los guerrilleros iban dirigidos por dos individuos recientemente llegados a Yugoslavia, Efe.

#### Combates en varios puntos

Atenas, 26 (7 t.).—Un grupo de guerrilleros atacó y ocupó el día de Navidad el pueblo de Naraida, cerca de Serres (Macedonia central). Fué obligado a retirarse por varios destacamentos del Ejército griego. En Tesalia se libró un combate en las inmediaciones de Koniskos. Los guerrilleros sufrieron treinta muertos y cincuenta heridos.—Efe.

#### El Gobierno griego pone en libertad a los aviadores rusos

Londres, 26 (6 t.).—La Agencia Exchange Telegraph comunica desde Atenas que las autoridades militares griegas han comunicado al agregado militar soviético que los aviadores rusos que se vieron obligados a aterrizar en territorio griego pueden regresar a su país cuando lo estimen conveniente, ya que ha podido comprobarse que se internaron en el espacio aéreo griego por accidente.—Efe.

#### ¿Sustituirá monseñor Damaskinos a Tsaldaris?

Londres, 26 (6 t.).—En algunos círculos griegos de esta capital ha circulado el rumor de que el Rey Jorge de los helenos «podría prescindir del primer ministro Tsaldaris y sustituirlo por el ex Regente monseñor Damaskinos». Tales rumores no han tenido confirmación en los círculos allegados a la Embajada griega.—Efe.

#### 100.000 PERSONAS SIN HOGAR POR EL MAREMOTO REGISTRADO EN EL JAPON

#### Socorros a las regiones assoladas

Tokio, 26 (5 t.).—Los aliados y los japoneses combinan sus esfuerzos para enviar víveres y medicamentos a las regiones assoladas por el maremoto de la semana pasada. Todas las personas damnificadas han recibido auxilios por parte de las autoridades. Las últimas cifras relativas a víctimas calculan en mil doscientos el número de muertos y el de heridos en mil cuatrocientos setenta y ocho. En total han quedado sin hogar más de cien mil personas.—Efe.

## Continúa el temporal de nieves

#### Catorce grados bajo cero en Albacete

#### Boletín meteorológico

Madrid, 26.—En el día de ayer el tiempo fué, en general, bueno en toda España. A última hora entró por Galicia una masa de nubes que produjo chubascos en aquella región y en el Cantábrico.

Tiempo probable: La masa de nubes se trasladará al Mediterráneo y dará lugar a precipitaciones en Cataluña, Baleares y Extremadura.

Temperaturas: Máxima de 16 en Castellón y mínima de 14 bajo cero en Albacete.

#### Copiosa nevada en León

León, 26.—Continúa el intenso temporal de nieves. Por el puerto de Murias se hallan interrumpidas las comunicaciones por carretera con Villablino. Los demás puertos de acceso a Asturias y Santander se hallan asimismo cerrados. El tiempo parece que tiende a mejorar, pero anoche volvió a nevar.

#### Copiosa nevada en la provincia de Toledo

Mora de Toledo, 26.—Se ha recrudecido el temporal de nieves. La precipitación ha durado varias horas, sin

interrupción. La nieve ha alcanzado varios centímetros de altura. Los vecinos se dedican a quitarla de las calles para facilitar el tránsito.

#### Frió intenso en la comarca de Peñarroya

Peñarroya, 26.—En toda la comarca hace un frío intensísimo con fuertes corrientes de aire verdaderamente helado. A intervalos llueve y nieva ligeramente, siendo en general muy favorable el tiempo para el campo, tanto por lo que respecta a los pastos para el ganado como para la siembra de cereales, ya muy avanzada, con perspectivas excelentes.

#### El 15 de Octubre será festivo en los centros de enseñanza femenina

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden por la que se dispone sea considerado festivo en los centros de enseñanza femenina el día 15 de Octubre, conmemoración de Santa Teresa.

#### Otro incendio en un hotel norteamericano

#### La telefonista evitó que se registraran víctimas

Macon (Georgia), 26 (5 t.).—La operadora de la centralita del hotel Lanier, Marjorie Bishop, ha salvado la vida de, por lo menos, cincuenta personas al declararse un violento incendio en dicho establecimiento en las primeras horas de la madrugada del día de Navidad. La telefonista permaneció en su puesto y advirtió lo que ocurría a todos los huéspedes. Muchos de éstos tuvieron que ser evacuados por las escaleras de los bomberos. No hay que lamentar ningún herido. Se ignoran las causas del siniestro.—Efe.

#### Tres bombas hacen explosión en El Cairo

#### Una estalló en el edificio de La Unión Angloegipcia

#### Varias detenciones

El Cairo, 26 (5 t.).—Han sido detenidos cinco estudiantes pertenecientes a la «Hermandad Musulmana», como consecuencia de las tres bombas que fueron colocadas en la ciudad en la noche del 24. Uno de ellos se ha confesado autor de haber lanzado la bomba contra el edificio de la Unión Angloegipcia, en el suburbio de Zamalek; las otras dos bombas estallaron cerca de dos cafés donde se estaba celebrando la Nochebuena.—Efe.

#### Destroz en el edificio de la Unión Angloegipcia

El Cairo, 26 (5 t.).—En el edificio de la Unión Angloegipcia estalló una bomba en la noche del día 24. Las ventanas quedaron destrozadas, pero no hubo víctimas.—Efe.

#### Atentado frustrado

El Cairo, 26 (5 t.).—El intento de depositar en el Club británico de Port Said, en la noche de Navidad, una bomba, fracasó, y la Policía agrega que las dos granadas de mano arrojadas al interior del local no hicieron explosión. La persona que arrojó estos artefactos se dio a la fuga.—Efe.

#### Regreso de la misión española enviada a El Salvador

#### Presidida por el marqués de Lozoya, llegó ayer a Madrid

#### Varios de sus componentes dieron conferencias en diversos países

Madrid, 26.—La Misión cultural extraordinaria que, presidida por el marqués de Lozoya, representó a España en las fiestas del centenario de la fundación de San Salvador, ha regresado ayer a Madrid, después de un viaje de dos meses, en el que, además de en San Salvador, los integrantes de dicha Misión, señores marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; Morales Oliver, catedrático de Literatura; don Ciriaco Pérez Bustamante, catedrático de la Universidad Central, y don Manuel Vigili, director de la Agencia Logos, han dado medio centenar de conferencias y actos culturales en la isla de Trinidad (Indias británicas orientales), Nicaragua, Santo Domingo y Cuba. Este ha sido el balance del trabajo cultural realizado por dicha Misión.

#### Un árabe acaudalado muerto a tiros en una calle de Haifa

#### Había vendido terrenos a los inmigrantes judíos

Jerusalén, 26 (5 t.).—En una calle céntrica de Haifa, y en pleno día, ha sido asesinado a balazos el acaudalado emir Mohamed el Saleh, de quien se sabe que recientemente vendió a una institución financiera de inmigración judía grandes extensiones de terreno. Los disparos fueron hechos desde un taxi que pasó por el lugar del suceso a toda velocidad.—Efe.

#### Nuevo record mundial de un "Constellation"

Nueva York, 26 (5 t.).—Uno de los aviones «Constellation» de la Transcontinental Western Airlines, ha establecido un nuevo record mundial de velocidad para los transportes aéreos de pasajeros entre Nueva York y Chicago. Dicho aparato realizó su vuelo en una hora cincuenta y cinco minutos.—Efe.



El orondo Mr. Spaak, socialista, masonete y tal, cuyo nombre sonó recientemente en las Cortes Españolas, al descenderse el velo que cubre los motivos de la campaña antiespañola, en la que este personaje belga, repudiado por la opinión sana de su país, desempeña uno de los papeles principales

Acercado de la personalidad de Franco, nos ha dicho:

«Mi admiración por la persona del Caudillo está palmariamente demostrada por el gesto de la farola que tanta simpatía despertó en los madrileños. Además, es pobre mi opinión, comparada con el plebiscito unánime de miles de madrileños que en aquella inmensa plaza se habían congregado.»

Preguntado sobre las informaciones que habían facilitado ciertos correspondientes extranjeros, dijo:

«No comprendo, desde luego, cómo esos profesionales faltan tan descaradamente a una norma que hasta ahora ha sido siempre corriente de honor en nuestra comunidad periodística, pero salvo de mi acusación al corresponsal de la United Press, quien reflejó la verdad de lo ocurrido.»

#### El regreso del Rey Leopoldo a Bélgica

Referente a la opinión de su país sobre el regreso del Rey Leopoldo, donde es profundamente admirada la persona y la obra del Monarca, la inmensa mayoría de los belgas esperan su retorno y desean que presida la vida nacional, que buena falta haría, pues así se evitarían casos tan bochornosos como el de las relaciones con España. En Bélgica se quiere y se admira al sufrido Monarca.

Por último, preguntado sobre su impresión acerca de la visita hecha a la catedral de Jaén y a la cripta de los caídos, dijo: «Aparte de la veneración que he sentido ante la Santa Faz, y de lo hermosa que es la catedral de Jaén, me ha impresionado mucho la forma tan religiosa, tan piadosa con que honran a los asesinados durante la revolución roja. Dedicaré a los caídos, como ustedes dicen, a los muertos violentamente por la furia y el odio revolucionario, varias crónicas, así como toda la vibración y todo el fervor de mi corazón en las crónicas que escriba sobre España.»

El periodista belga mencionado, regresará a su país a primeros de Enero.—Logos.

#### UN DESCARRILAMIENTO

León, 26.—Hacia las doce y media de la madrugada descarriló en un lugar próximo a Torre del Bierzo, el tren de mercancías 218-810. No ocurrieron desgracias personales, pero sí bastantes destrozos en el material. A las siete y media quedó expedita la vía.—Logos.

## Los socialistas chilenos repudian a los comunistas

#### "Intentan dominar a la clase obrera por medio de la coacción"

Santiago de Chile, 26 (5 t.).—El secretario general de la fracción socialista de la Conferencia de trabajadores de Chile, Bernardo Ibáñez, ha declarado que «rechaza toda inteligencia con los comunistas». Esta declaración la ha hecho en carta dirigida al secretario general de la Conferencia de trabajadores de la América hispana, Lombardo Toldano. Agrega Ibáñez que «los comunistas intentan dominar a la clase obrera empleando métodos de coacción, tal vez superiores a los empleados por los propios nazis para dominar a Europa».—Efe.